Tema 4: Sistemas de ecuaciones e inecuaciones

@
Proteceiacom
Resuelve graficamente los siguientes sistemas:
2x—y=3

2x—3y£—6],
2x+y=1

8x —3y=12

Solucién: x=1; y=-1 ’:."“‘:Soiuci(')n:_x:3 ;y=4

Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones: |

X+3= 6] 3 2X—y=— 4} Solucion: x=8; y=7
S5x—2y=13 3x+5§;;'7 X+5y=2.'l]
Solucion: x=3; y=1 Solucién: x—yf.’;ﬂ\_
, x+dy=l 1} x=2=0.61y="=53 "~ Solucion: x=6;y=3
X—2y=—14 3x+y=5J
Solucién: x=-4; y=5 )(5;4:1% Sx—y=11} |
4. X_z’g y—4 _'.,Sglucién: x=2;'\y=}1
Resuelve los siguientes sistemas por el metodode Gauss: \
2x+y-3z=1 x—-2y+4z=19] £ _p g x—2y+42=19
2752 1 :
1. x—2y+4z=19; E/=E;, = )dx4+y-3z=1 C © 7 5y—11z=+37
3x+4y—z=1 3xt+4y—z=1 E_ST-ET_’B’E.I, “ 10y —13z=~56
x—2y+4z=19 x=5 - | \
E'y=E;—2E, — Sy—11z=-37 y=-3
9z=18 | z=2 " ~
X+y+z=2 E'.—F —2E 54+§+z:2 x+y+z£-2 - x=3
2. 2x—y+3z=11 22 T = A3y+z=7; BEY=3E4E, - 3y42=7) y=-2
X+2y—z=-2 E3_E37E1 S y—2z=—4 —5z=-5 z=1
2x—y+z=38 /
8., 7 1
3. x+3y—2z=-5 x=§;y=—§;z=§
2x+y+3z=4 '
x—y+3x=15 : : 4X—y—z:O]
4. 2x—y+z=11 xF=25y=—4;2=3 5.

2x+y+z=3 X=_3y= —3.§Z='
3x+2y—5z=—-17 J - -

6x—2y—3z=—06

.‘ o | =
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x+y+z:6] 2x—3y+z=10
6. 2x—y—3z=-9 x=1;y=2;z=3 8. 3x—2y—z=5 x=2;y=—1;2=3
3x+y—2z:—l[ 5x—2yl‘.L 2__;_Z:";6
3x—4y+5z:14] 3x+2y+z=3
7. X+y—z=—4' x=l3y=—14;2=—9 9. x+y-2z=+-5 x=1;y=2;z=4
2x+y—2z=—10J 2x+$/+“3z:16

Resuelve los siguientes problemas planteando sistemas de ecuaclones

1. La suma de dos niimeros es 88 y su diferencia es 40. Halla los dos numeros

Datos: Operaciones: ,-5 Soluc;on los nimeros son 64 y
nimero A: x x+y=88]7 - X=;6..4;.';/=24 24 \

ntiimero B: y x—y=40] /o

Suma: x+y

Diferencia: x-y

2. Halla los lados de un rectangulo sabiendo que el perlmetro mide 120 m 'y que la base es el doble de la
altura. o .

Datos: Operaciones: Solucioén: la' base mide 40 m y la

base: x 2X+2y 120 L x=40- Ly 20 altura, 20 m
altura: y X= 2y

perimetro: 2x+2y
baxe=2-altura

3. Se tienen 13,4€ en 46 monedas de 20 centlmos y de 50 céntimos. ;Cudntas monedas de cada tipo se
tienen? o \

Datos: Operac@éng‘;s: " Solucién: se tieheﬁ 32 monedas

monedas de 0.20€: x x —F“"y 46 ‘ de 29 cn_enﬂmos y. 14 monedas de
0.20x+0.50y=13.4 50 centimos.

monedas de 0.50€: y y=

Total monedas: 46 _) x=32;y=14

Total dinero: 13.4€

4. Por dos camisas y tres pantalones s¢ han pagado 186 € y por 4 camisas y 5 pantalones se han pagado

330€. Calcula el precio de cada artlculo Y <
Datos: Operacioncs: / Solucién: cada éamisa cuésta 30€
camisas: X | 2x+ 35/’: 186 y cada pantalén 42 €.

pantalones: y 4x+5y=330

2 camisas y 3 pantalones: 186€ /' _, 3. y=42
4 camisas y 5 pantalones: 330€

Resuelve los siguientes sistemas de inecuaciones:
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x+y<4
3x+y=<6

X+y=4

X+y=6
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Resuelve los siguientes problemas planteando sistemas de inecuaciones:

1. En una fabrica de bicicletas se utiliza 1 kg de acero para un tipo; de bicicletas y 2 kg para otro tipo. En
la fabrica solo se dispone de 80 kg. Representa en el plano la reglon de todas las soluciones posibles del
numero de bicicletas que pueden fabricar de cada tipo. /

Datos:

bicicleta tipo 1: x

bicicleta tipo 2: y
Miéximo kg: 80

f oy

10
EO -70  -60 -50 -40 30 20 -10 [ 10 20 30 40 50 60 70 S~
E Xx+2y =80

Operaciones:

y=0
X+2yﬁ8d I ¢

—

2. Se dispone de 20 € para comprar cuerda de dos tip“los que valen2 €y 5 € el nfetrb respectivamente.
Representa en el plano la region que nos da todas las soluciones posibles de metros de cuerda que se
pueden comprar. /

Datos:

cuerda tipo 1: x
cuerda tipo 2: y
Maximo €: 20

Operaciones: T T

x>0

yZO e
2x+5y <20 | ",
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